
Sociologia generale 
Percorso di autoverifica dell’apprendimento (1) 

 
Indica se le seguenti affermazioni sono vere o false 

 Sia Comte, sia Marx ipotizzano una società ottimale. 

 Spencer ha distinto tra società medievali e società industriali. 

 La prospettiva di H. Spencer è una prospettiva evoluzionista ed individualista. 

 

Indica quale opzione di risposta è quella corretta 

La legge dei tre stadi è stata elaborata da: 
a) Comte; 
b) Montesquieu; 
c) Rousseau; 
d) Spencer. 

 
Comte ha distinto tra:  

a) statica e dinamica sociale; 
b) struttura e sovrastruttura; 
c) classe in sé e classe per sé; 
d) valore e plus-valore. 

 
Secondo K. Marx alla base della società e del mutamento sociale vi sono: 

a) i valori; 
b) le forze e i rapporti di produzione; 
c) le idee; 
d) le religioni. 

 
H. Spencer è un sociologo 

a) inglese; 
b) francese; 
c) tedesco; 
d) italiano. 

 
H. Spencer ha una visione della società 

a) organicista; 
b) fenomenologica; 
c) decostruzionista; 
d) statalista. 

 
Comte è un esponente: 

a) del positivismo; 
b) dell’idealismo trascendentale; 
c) dell’idealismo conoscitivo; 
d) della fenomenologia.  

 
 
Domande a risposta aperta 

 Illustra il significato del termine positivismo. 
 Individua alcune parole chiave per mettere a fuoco il pensiero di A. Comte. 
 Quale significato ha, in Marx, il termine ideologia? 
 Illustra il concetto di alienazione in Marx. 
 Riassumi, attraverso alcune parole chiave, il pensiero di H. Spencer. 


